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Tisková zpráva ze dne 11. června 2012


Slezské zemské muzeum uzavřelo novou   
spolupráci se sdružením Dolní oblast Vítkovice
Novým partnerem Slezského zemského muzea v šíření povědomí o Slezsku se stalo zájmové sdružení Dolní oblast Vítkovice. Zástupci obou institucí se společně se Slezskou univerzitou v nedávno podepsané smlouvě zavázali k podpoře vzdělávání, vědeckého bádání, odborných a kulturních aktivit na území Moravskoslezského kraje. Návštěvníci se tak mohou těšit na výchovně-vzdělávací akce, výstavy, ale i přednášky a semináře na nejrůznější témata. „Jsem velmi rád, že se nám podařilo získat dalšího významného partnera, který se bude společně s námi podílet na ochraně kulturního dědictví nejen v Moravskoslezském kraji, ale i v širším regionu českého Slezska. Věřím, že nově vzniklá spolupráce bude přínosná také pro naše návštěvníky, které chceme nejenom zaujmout, ale rovněž vzdělávat,“ říká Antonín Šimčík, ředitel Slezského zemského muzea.
Podobný názor zastává také ředitel sdružení Dolní oblast Vítkovice Petr Koudela. „Vzájemná propagace našich projektů, organizace společných akcí, výstav, přednášek nebo seminářů pomůže rozvíjet vzdělávání a také podpoří turistický ruch v Moravskoslezském kraji. Z toho máme velkou radost. Všichni máme přece podobné cíle a to, že se ve svém snažení spojíme, nás v našich aktivitách a činnostech může posunout ještě dál. Díky vzájemné spolupráci se zvyšují šance úspěchu všech našich projektů.“ 
Výsledkem vzájemné spolupráce je již dnes kupříkladu vystavený obří model Dolní oblasti Vítkovice, který mohou návštěvníci Slezského zemského muzea vidět v Historické výstavní budově. Model samotný je v měřítku 1:100 a jeho provedení je velmi realistické. V Historické výstavní budově bude vystaven až do konce srpna letošního roku.
Kontakt pro média:

Romana Talačová, manažerka pro média, e-mail: talacova@szmo.cz, tel: 533 622 999, mobil: 733 376 234
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