Tisková zpráva ze dne 18. 6. 2013


Slezské zemské muzeum vydalo publikaci o přírodních poměrech českého Slezska a přilehlých oblastí severní Moravy. Kniha s názvem – PŘÍRODA SLEZSKA bude slavnostně pokřtěna a představena veřejnosti dne 25. 6. 2013 v 19.00 hodin v Historické výstavní budově Slezského zemského muzea. Kmotry zrozeného díla se stanou kytarový virtuos Štěpán Rak a ředitel Slezského zemského muzea Antonín Šimčík. 

	Publikace „Příroda Slezska“ představuje historicky první zpracování přírodních poměrů regionu českého Slezska a přilehlých oblastí severní Moravy. Kniha podává přehled nejdůležitějších geologických a biologických poznatků o této oblasti s důrazem na přírodní jedinečnosti, zvláštnosti a zajímavosti. Širokému záběru a pestrosti témat postihující jak neživou přírodu, tak flóru a faunu odpovídalo složení více než třicetičlenného autorského týmu. Byli v něm zastoupeni nejen odborníci ze Slezského zemského muzea, ale také specialisté působící na univerzitách v Ostravě, Olomouci, v různých muzeích a institucích Moravskoslezského kraje. Svými postřehy do publikace přispěli také různí znalci místních přírodních poměrů, které profesní zaměření zaválo mimo obor nebo tento region. 
	„Příroda Slezska“ je dílem, které má potenciál oslovit nejen odborníky, ale také laickou veřejnost. Obsah knihy odpovídá vysokým nárokům současné vědy a prezentuje současné přírodovědné poznatky, jeho forma je zároveň přístupná všem milovníkům přírody. 
	Během křtu knihy budete mít jedinečnou příležitost diskutovat s autory, příjemnou atmosféru setkání navodí i hudební vystoupení Štěpána Raka.
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Kontakt pro média:
Kamil Ausficír, manažer pro média, e-mail: ausficir(at)szm.cz, tel: 533 622 999, mobil: 733 376 234
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