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Tisková zpráva ze dne 13. března 2012


Přípravy nové expozice Slezsko v Historické


výstavní budově právě vrcholí
Historická výstavní budova Slezského zemského muzea se zanedlouho opět otevře veřejnosti. Nejen krásný plášť budovy a sousoší Pegasů, které mohou lidé vidět již v těchto dnech, ale zejména nová, dynamická expozice Slezsko se představí návštěvníkům již ve druhé polovině května. 


Historická výstavní budova Slezského zemského muzea se uzavřela na konci roku 2010. V průběhu následujícího roku byla provedena generální rekonstrukce této impozantní památky z konce 19. století. Rekonstrukce zahrnovala například zavedení nových elektrorozvodů a speciálního okruhu temperování, zabraňujícího vlhnutí zdiva, nebo položení terazzových podlah. Rovněž byla opravena fasáda budovy. V září loňského roku se na Historickou výstavní budovu vrátilo i dlouho postrádané sousoší Pegasů.


Expozice Slezsko je zaměřena na přírodní a kulturněhistorické fenomény v současnosti nejmenší historické země České republiky – Slezska. „Klíčovou vlastností expozice Slezsko je její dynamičnost, a to ve všech jejích částech. Zvolené pojetí umožňuje oproti statické koncepci průběžně zachovávat přitažlivost pro návštěvníky, a to díky velmi pružné obměně jednotlivých exponátů, případně celých témat. Současně umožňuje snížit rizika poškození unikátních exponátů,“ uvádí Antonín Šimčík, ředitel Slezského zemského muzea.
Celá expozice je rozdělena do čtyř hlavních částí. „Expozice zahrnuje všechna tři podlaží Historické výstavní budovy Slezského zemského muzea. Vůbec poprvé v historii budou zpřístupněny i sklepní prostory. Návštěvníci se mohou těšit například na doposud neprezentované archeologické nálezy,“ říká Jiří Šíl, kurátor historické podsbírky a koordinátor společenskovědné části expozice. První oddíl nese název Příroda Slezska, jeho hlavním cílem je systematické a přitom návštěvnicky srozumitelné zobrazení přírodních podmínek Slezska s nevyhnutelnými odkazy do dalších evropských a světových oblastí. Druhá část – Křídla myšlenek – připomíná období od konce 18. století do první světové války v dějinách nynějšího českého Slezska jako údobí vyznačující se pozoruhodným prolínáním intelektuálního, racionálního a emocionálního života společnosti. Část třetí se jmenuje Encyklopedie Slezska a přibližuje kaleidoskopickým, výběrovým, tematickým způsobem české Slezsko od pravěku po počátek 20. století s nezbytnými přesahy za tuto časovou hranici směrem k dnešku. Závěrečný oddíl nazvaný Historie Slezska je věnován stručnému nástinu dějin celého historického Slezska, tedy nejen jeho české části.

Historická výstavní budova je jedním z šesti expozičních areálů Slezského zemského muzea. Jedná se o volně stojící neorenesanční objekt, vybudovaný pro účely Muzea císaře Františka Josefa pro umění a živnosti, založeného v Opavě v roce 1882 z podnětu Obchodní a živnostenské komory, která také stavbu financovala. Budova byla postavena podle návrhu vídeňských architektů Johanna Scheiringera a Franze Kachlera v letech 1893–1895 na téměř čtvercovém půdorysu. Sochu Genia a sousoší Pegasů pro výzdobu kopule zhotovil vídeňský sochař Theodor Friedel. 
V roce 1945 byla budova vážně poškozena bombardováním. Následná rekonstrukce trvala deset let a vedla k modernistickému řešení interiéru, jež respektovalo plášť budovy a její původní dispoziční řešení. V roce 1985 byla Historická výstavní budova prohlášena nemovitou kulturní památkou. 

Rekonstrukce, restaurování uměleckých prvků objektu a vybudování nové zemské expozice je součástí projektu s názvem Slezské zemské muzeum – expozice Slezsko, který je financován z grantu Regionálního operačního programu Moravskoslezsko, zbývající částka je hrazena z rozpočtu zřizovatele, kterým je Ministerstvo kultury ČR. Celkový rozpočet rekonstrukce činí 108 milionů korun.
Slavnostní otevření Historické výstavní budovy a expozice Slezsko se uskuteční v sobotu 19. května 2012 ve 14.00 hod. v sadech U Muzea.
Kontakt pro média:

Romana Talačová, manažerka pro média, e-mail: talacova@szmo.cz, tel: 533 622 999, mobil: 733 376 234
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