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Tisková zpráva ze dne 9. března 2015

Slezsko očima Heleny Salichové


Slezské zemské muzeum představí návštěvníkům tvorbu Heleny Salichové – malířky, spisovatelky a etnografky, jejíž 120. výročí narození si připomínáme v letošním roce. V prostorách Památníku Petra Bezruče budou k vidění nejen knihy samotné, ale i rukopisy, ilustrace či olejomalby zobrazující krásu slezského kraje.

Helena Salichová byla nepochybně výraznou uměleckou osobností našeho kraje, která dokázala dokonale propojit několik uměleckých oblastí. Etnografický materiál, který se stal předmětem jejího sběratelského zájmu, se promítl do její výtvarné tvorby a od zájmu o lidovou slovesnost a sbírání pohádek přešla k psaní pohádek vlastních. Milovala svůj rodný kraj, který ji v tvorbě velmi silně inspiroval. Během svých výprav po okolí promlouvala s pamětníky o starých zvycích a tradicích a právě tato vyprávění se později stala základním podnětem pro její literární tvorbu, kterou ve většině případů také sama ilustrovala.

Spisovatelka Helena Salichová publikovala řadu knih, z nichž můžeme jmenovat pohádkové knížky O hodném děvčátku a kravičce Babulce a jiné slezské pohádky; Dětský svět; Dům z pohádky či Slezské bajky. Poslední tři uvedené knihy doplnila autorka svými grafikami. Vznikly tak ucelené soubory ilustrací slezských pohádek a pověstí. Významným dílem Heleny Salichové je kniha Stařenčina loktuše, ve které autorka zdokumentovala podobu slezského lidové kroje a jeho součástí.

Svět, tak jak jej Salichová zachytila ve své tvorbě, Vám slavnostně představíme na vernisáži, která se uskuteční v pondělí 16. března 2015 v 17.00 hodin v Památníku Petra Bezruče. Součástí výstavy bude také bohatý doprovodný program, který bude zveřejněn na stránkách www.szm.cz.

Kontakt pro novináře:
[bookmark: _GoBack]Mgr. Romana Cieslarová, manažerka pro média, cieslarova@szm.cz, 606 634 438.
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