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Tisková zpráva ze dne 4. května 2015

Unikáty tří největších českých muzeí míří do Bratislavy

Nejvzácnější sbírkové předměty tří největších českých muzeí putují na výstavu k našim sousedům na Slovensko. Poprvé v historii tak slovenští návštěvníci uvidí na jednom místě nejvzácnější skvosty nejen tří nejstarších českých muzeí, ale také poklad ze sbírek Slovenského národního muzea.

Bratislavský hrad bude místem, kde lidé znovu spatří hlavu společně hlavu Kelta ze Mšeckých Žehrovic, Věstonickou venuši a meteority z Opavy-Kylešovic. Slovenské národní muzeum pak výstavu obohatí unikátem v podobě Zlatého náramku z doby římské pocházejícího z bohatého knížecího hrobu v Zohore. Tento vzácný slovenský poklad s průměrem 90 mm je datovaný do prvního až počátku druhého století n. l. a řadí se mezi nejvzácnější šperk z doby římské, který byl objeven na území Slovenska.

O tom, že vystavené předměty patří mezi skutečné vzácnosti, svědčí především fakt, že mimo muzejní depozitáře se dostávají pouze výjimečně. „Hlava Kelta ze Mšeckých Žehrovic je jednou z ikon sbírek Národního muzea. Kamenná plastika, vytvořená před více než dvěma tisíci lety, opouští depozitář jen velmi zřídka při výjimečných příležitostech“, uvedl generální ředitel Národního muzea Michal Lukeš. 

Věstonická venuše ze sbírek Moravského zemského muzea je ze všech čtyř unikátů zřejmě ten nejznámější. V roce 1925 ji ve zbytcích pradávného ohniště mezi Dolními Věstonicemi a Pavlovem nalezl tým archeologa Karla Absolona. 

[bookmark: _GoBack]Slezské zemské muzeum obohatilo výstavu rovněž jedinečným sbírkovým předmětem – souborem meteoritů z paleolitického sídliště v Opavě-Kylešovicích, které je přibližně 18 000 let staré. „Za velmi přísných bezpečnostních opatření opustí tento soubor meteoritů Slezské zemské muzeum dne 11. května 2015 přibližně v 6:45 hodin a bude převezen do Bratislavy, kde jej kolegové ve spolupráci s našimi odborníky budou instalovat ve výstavních prostorách zdejšího hradu. Věříme, že výstava bude mít u našich východních sousedů stejný úspěch, jako měla u nás“, dodává Jana Horáková, ředitelka Slezského zemského muzea
Výstava Unikáty zemských muzeí je součástí projektu Strážci paměti: 200 let muzejnictví v České republice. Unikáty byly vystaveny již v Opavě, Praze a Brně. Poprvé a zřejmě na dlouhou dobu i naposled opustí hranice naší země a od 12. května 2015 budou k vidění v prostorách Bratislavského hradu. 



Kontakt pro média: Mgr. Romana Cieslarová, tisková mluvčí, e-mail: cieslarova@szm.cz, tel. 733 376 234
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