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Tisková informace ze dne 24. července 2012

Heliodor Píka – vojenský atašé v Rumunsku
Památník II. světové války
3. 8. – 30. 11. 2012

 Vernisáž 2. 8. 2012 v 17.00 hod.

Rodák ze Štítiny – Heliodor Píka a jeho vojenská činnost v Rumunsku jsou tématem nové výstavy Slezského zemského muzea, která bude k vidění od 3. srpna v prostorách národního Památníku II. světové války v Hrabyni. Výstava vůbec poprvé připomene důležitou oblast vztahů mezi ČSR a Rumunskem, zasazenou do rámce celoživotní činnosti Heliodora Píky jako významného vojenského diplomata a vlastence. 

Heliodor Píka byl od roku 1932 do roku 1937 vojenským atašé v Rumunsku s akreditací pro Turecko. V době vyhrocené ekonomické i politické situace v Evropě, ve 30. letech 20. století, byla tato funkce velmi významná, protože dobré vztahy uvnitř Malé dohody (Československo, Rumunsku a Jugoslávie) měly zásadní význam. Jeho činnost popisuje Jana Horáková, vedoucí Památníku II. světové války a autorka výstavy: „V době nástupu fašismu v Německu a Itálii nabývalo území Rumunska strategického významu. Heliodor Píka měl za úkol seznamovat se s důležitými lidmi z vojenských, politických a hospodářských kruhů. S představiteli armády projednával důležité vojenské a politické otázky – především vzhledem ke vzrůstajícím sympatiím řady států k nacistickému Německu.“ 

Na začátku II. světové války Píka vytvořil na Balkáně vojenskou odbočku čs. odboje s krycím názvem DORA, která organizačně patřila do struktury československé zpravodajské služby s centrem v Londýně. Poté, co se v Rumunsku dostala k moci fašistická Železná garda, odcestoval Heliodor Píka do Turecka a později do Sovětského svazu. Po jeho napadení Německem věnoval jako náčelník čs. vojenské mise obrovské úsilí budování čs. vojenské jednotky, staral se o její materiální vybavení, pomáhal organizovat partyzánské skupiny. 
Za dobu své činnosti zachránil stovky Čechoslováků ze sovětských pracovních táborů.

Přesto byl konec jeho života tragický. 27. prosince 1948 byl obžalován z vojenské zrady, zločinu zneužití úřední moci a zločinu neoznámení trestných podniků. Popraven byl 21. června 1949. V květnu 1968 Vyšší vojenský soud v Příbrami povolil obnovu procesu a zrušil v celém rozsahu rozsudek Státního soudu v Praze z 28. ledna 1949. Rozsudkem stejného soudu z 13. prosince 1968 byl gen. Heliodor Píka posmrtně zproštěn viny.
Na výstavě budou k vidění jak fotografie, tak dokumenty, ale také soubor rumunských vyznamenání, která generál Píka obdržel, alba fotografií, která dostal při svých návštěvách v Rumunsku v letech 1946 – 1947 a mnoho dalšího. Vernisáž výstavy se uskuteční ve čtvrtek 2. srpna 2012 v 17.00 hodin za účasti českého velvyslance v Rumunsku Jiřího Šitlera. Součástí vernisáže bude rovněž vystoupení operní pěvkyně Táni Janošové.
Kontakt pro média:

Romana Talačová, manažerka pro média, e-mail: talacova@szmo.cz, tel: 533 622 999, mobil: 733 376 234

