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Tisková informace ze dne 31. srpna 2011
	
LITHOMAGIA, Vladimír Gažovič – litografie, ex libris
Památník Petra Bezruče
          7. 9. – 27. 10. 2011 
 vernisáž 6. 9. 2011 v 17.00 hodin


Vladimír Gažovič se ve své tvorbě věnuje grafice, malbě, kresbě, ilustracím i sochařství. Je vnímán jako nejvýznamnější osobnost mezi slovenskými grafiky. V 60. letech studoval VŠVU v Bratislavě. Na doporučení Albína Brunovského získal stipendium na studium AVU ve Vídni. Při svých studijních cestách navštívil Amsterodam či USA, kde se seznámil s trendy západního výtvarného umění 80. let. V současné době žije v Bratislavě, věnuje se grafice, ilustracím básnických sbírek a dětských knih. 
Jeho litografická tvorba nese odkazy symbolismu, expresionismu i surrealismu. Díla se nebojí provokovat, inspirovat, vylíčit zvrhlosti světa či tradice umění. Do kontrastu jsou dávány biblické motivy s vymoženostmi a technikou současného světa. Jsou to varovná, znepokojující podobenství, svědectví či poselství o lidských citech i bezcitnosti, o lidských snech i skutečnosti.
Gažovič od počátku inklinoval ke klasickým grafickým postupům. Zaujala ho především barevná litografie, kterou dovedl k vrcholné dovednosti a umělecké náročnosti. Autor sklidil za svou tvorbu již desítky prestižních ocenění – Grand Prix Bienále Brno1980, Cluj 2002, Prix d´ honneur, Tokyo 1986, Prix International Biennial Small Graphic, Ostrow Wielkopolski 2007  a jeho díla jsou součástí sbírek významných světových muzeí i soukromých sběratelů.
Výstava je součástí 54. ročníku Bezručovy Opavy, jejímž tématem jsou Vesmíry – vnitřní i vnější.


Kontakt pro média:
Romana Talačová, manažerka pro média, e-mail: talacova@szmo.cz, tel: 533 622 999, mobil: 733 376 234
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