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Nejdůležitější a nejrozsáhlejší výstavní projekt Slezského zemského muzea za posledních deset let – i tak by se dala charakterizovat výstava s názvem Paměť Slezska, která poskytuje návštěvníkům představu o různých regionálních a místních tradicích a současně o formách a možnostech jejich tlumočení. Je zaměřená na to nejdůležitější a základní, co má Slezské zemské muzeum vůči veřejnosti vyjadřovat: být paměťovou institucí, která uchovává kulturní dědictví minulých generací a zprostředkovává je současnosti a budoucnosti.
Návštěvníci se mohou těšit nejen na exponáty ze sbírek Slezského zemského muzea, ale také z partnerských institucí z celého českého Slezska. Velmi specifický byl i jejich výběr. „Na výstavě budou prezentována díla ze sbírek Slezského zemského muzea, která nejenže nebyla nikdy vystavena, ale současně proběhlo jejich nové restaurování. Od roku 1989 se až doposud nepodařilo připravit podobně velkou výstavu s tak výraznou spoluprací regionálních paměťových institucí,“ říká Pavel Šopák, autor výstavy. Z knihoven, muzeí a archivů bylo zapůjčeno mnoho předmětů, jejichž osud byl mnohdy velmi zajímavý. Pavel Šopák připomíná jeden z nich: „Na výstavě bude k vidění busta Engelsberga – uznávaného hudebního skladatele, který pocházel ze Slezska a ve Vídni byl velmi známým autorem písní pro pěvecké sbory. Jeho socha ale po druhé světové válce zmizela a dlouho se nevědělo, kde se nachází. Souhra náhod a vzpomínek dalších lidí však přispěly k tomu, že busta se po mnoha desetiletích symbolicky vrací zpět do Opavy.“ Pozoruhodný je také příběh tzv. Dominikánské kroniky, která byla sepsána v 18. století v Dominikánském klášteře – dnešním opavském Domě umění. „Klášter byl na konci 18. století zrušen a mnoho věcí bylo rozkradeno nebo zničeno. Rukopis kroniky se však podařilo najít a po více než dvou stech letech se navrátí do Domu umění, tedy na místo, kde byl sepsán,“ dodává Pavel Šopák.

Tlumočení lidské paměti, vzpomínek na významné společenské jevy, na výrazné osobnosti či události, udržování vztahu k regionu jako k místu rozvoje lidské kreativity a intelektuality má v českém Slezsku spletitou historii. Vzpomínání na minulé, na kořeny a tradice, tvořilo a dodnes tvoří jeden ze základních prvků, na nichž každá lidská společnost staví představu o sobě samé a o oprávněnosti své existence. Výstava s názvem Paměť Slezska však není o triumfu paměti, ale o příbězích věcí, které tuto paměť vytváří.

Ředitel Slezské zemského muzea Antonín Šimčík poukazuje také na to, že podstatou výstavy není pouze prezentovat exponáty, ale především chránit identitu Slezska jako regionu, který ukrývá spoustu kulturního bohatství: „Příprava velké výstavy je vždy složitý úkol – s výstavou Paměť Slezska se proto pojí řada výjimečných výkonů našich spolupracovníků, a to jak ze Slezského zemského muzea, tak i dalších slezských muzeí, archivů a knihoven. Nicméně ze všeho nejvíc si cením skutečnosti, že výstava je prvním velkým projektem, který vyrůstá z nově budované sítě institucí participujících ve Slezsku na ochraně kulturního dědictví. Ochota a zaujetí pro projekt, s nimiž jsme se setkali, mne proto naplňují velkým optimismem a pevně věřím, že společně jsme schopni udělat velmi mnoho pro ochranu slezské identity coby významného národního dědictví.“
Na výstavě bude celkem 352 exponátů, které jsou rozděleny do čtyř celků řazených chronologicky: A/ Památky pozdní gotiky a renesance, B/ Památky doby baroka, C/ Památky doby osvícenství, klasicismu a romantismu a D/ Památky a paměťové instituce občanské společnosti. Společně s partnerskými institucemi – muzei, archivy, knihovnami a některými dalšími veřejnými organizacemi, které zapůjčily na výstavu své předměty, připravilo Slezské zemské muzeum výstavu, na které se sejdou exponáty z celkem 26 různých institucí.

Paměť Slezska je první ze série šesti výstav, které jsou pořádány v rámci velkého výzkumného projektu Slezského zemského muzea. Projekt nese název Slezsko: Paměť – identita – region a je financován z prostředků Ministerstva kultury v rámci Programu aplikovaného výzkumu a vývoje národní a kulturní identity. Jedná se o pětiletý grant, realizovaný v letech 2011−2015. „Cílem projektu je přispět k zachování, rozvoji a kultivaci regionálních i národních identit a ke kolektivní a historické paměti obyvatel Slezska a severní Moravy,“ uvedla k získání grantu Markéta Kouřilová, náměstkyně ředitele pro společenské vědy. Při jeho řešení dojde k aplikaci historiografických, sociologických, muzeologických, etnologických a pedagogických metod. „Výsledky základního a aplikovaného výzkumu představíme veřejnosti prostřednictvím cyklu výstav Slezsko: Země a lidé, dále formou monografií, odborných článků, kulturněhistorického atlasu Slezska a certifikované metodiky provádění soupisu cenných stavebních objektů, které nejsou primárně považovány za památky,“ dodává Markéta Kouřilová.

Výstava se koná ve spolupráci se Statutárním městem Opava a Opavskou kulturní organizací. Slavnostní vernisáž se pořádá také u příležitosti otevření Domu umění, který prošel celkovou rekonstrukcí. „Samotná rekonstrukce stála téměř 110 milionů korun. Ovšem dalších 9,3 milionu bylo vynaloženo na získání pozemků pod Domem umění, které byly ve vlastnictví státu. Celkové náklady projektu tak činily 119 milionů korun, přičemž 85 procent z této částky bylo kryto z fondu Evropské unie, konkrétně z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko,“ uvedl Petr Šnejdar, vedoucí odboru rozvoje města a strategického plánování opavského magistrátu. Dům umění může konečně uvítat první návštěvníky, pro něž je připravena jedinečná výstava Slezského zemského muzea, které se tak nemalou měrou podílí na veřejném kulturním životě občanů nejen v Opavě, ale i v širokém okolí. 
Otevírací doba je denně mimo pondělí od 10 do 17 hodin. Součástí výstavy je také doprovodný program, jehož aktuální znění naleznete na webových stránkách Slezského zemského muzea (www.szmo.cz).
Kontakt pro média:

Romana Talačová, manažerka pro média, e-mail: talacova@szmo.cz, tel: 533 622 999, mobil: 733 376 234
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